

REGESTA PERGAMENA IZ ZBIRKE OBITELJI FANFOGNA GARAGNIN U MUZEJU GRADA TROGIRA

(Dio prvi – Isprave XIII., XIV. i XV. stoljeća)

Jakov Stipišić
Nova ves 87
Zagreb

UDK 069(497.5Trogir):930.253
929.52(497.5Trogir)Fanfogna Gararin
Izvorni znanstveni rad
Primljeno: 2.4.2002.
Prihvaćeno: 7.5.2002.

U radu se objavljuju regesta pergamena iz obiteljskog arhiva trogirskog ogranka patricijske obitelji Fanfogna Garagnin, koje se čuvaju u Muzeju grada Trogira. Pergamene su nastajale u razdoblju od XIII. do XVIII. stoljeća, a u ovom dijelu donose se regesta pergamena iz srednjovjekovnog razdoblja.

Ključne riječi: Dalmacija, Trogir, srednji vijek, povijesni izvori, regesta

Ova zbirka pergamena sadrži dio dokumenata koji su se čuvali u trogirskom ogranku zadarske patricijske obitelji Fanfogna, zvanom Fanfogna Garagnin.¹ Najveći dio pergamena u zbirci pripadao je arhivu obitelji Fanfogna i dokumenti sežu do 1235. godine. Dakako, ne odnose se svi dokumenti na obitelj Fanfogna, ali ipak se može reći da se mnogi od njih odnose na nekog člana obitelji. Ovaj rad odnosi se na dio zbirke koji se danas čuva u Muzeju grada Trogira,² dok se drugi dio od 1910. čuva u Zagrebu u Hrvatskom državnom arhivu.³

Radi boljeg pregleda, materijal je podijeljen na nekoliko skupina. Prvu i najveću skupinu čine dokumenti XIII.-XVIII. stoljeća, s time da su izdvojeni posebno za svako od tih stoljeća. Najveći broj dokumenata proizašao je iz zadarske notarske kancelarije, ali ima ih i iz kancelarija Venecije (dukali), Ancone, Splita, Šibenika, Trogira, Hvara, Nina, Skradina, Paga te poneki dokument iz Rima i Padove.

Najstariji i ujedno najbrojniji svojim su sadržajem tipični za instrumente koje nalazimo u svim notarskim imbrevijaturama dalmatinskih kancelarija. To su kupoprodaje

¹ Ogranak Fanfogna Garagnin nastao je 1840. vjenčanjem grofa Antuna Fanfogne s Katarinom Garagnin, posljednjom nasljednicom te ugledne trogirске obitelji i njegovim preseljenjem u Trogir.

² Vidi opširnije: *Hrvatski biografski leksikon*, sv. 4, Zagreb 1998., str. 131-132 (natuknica: Fanfonja, zadarska plemićka obitelj) i tamo navedenu opširnu literaturu.

³ Vidi: Josip Kolanović, *Zbirka Fanfogna-Garagnin u Arhivu Hrvatske (rukopis)*, Zagreb 1980. Pergamene starije od 1526. god. (64 kom.) izlučene su i uključene u zbirku *Documenta medievalia varia*, dok se u samoj Zbirci Fanfogna-Garagnin nalazi još 63 isprave na pergameni nastale u razdoblju od 1528. do 1757. godine.

nekretnina, sudske presude, dražbe, oporuke, darovnice, punomoći, potvrđnice o primljenom novcu, ugovori o mirazu, imenovanje izvršitelja oporuke, ugovori o prodaji solana itd. U mnogim aktima akteri su crkvene osobe, redovnici, biskupi. Ima i drugih dokumenata koji nisu tipični notarski akti već prijepisi više raznih dokumenata na jednomu velikom listu pergamene. Navedeni tipovi notarskih akata pružaju podatke iz svakodnevnog života od trgovini, sudskoj praksi, mikrotoponimiji, društvenim odnosima; u njima nalazimo tek poneko poznato ime.

Na neke ćemo dokumente posebno upozoriti. U broju 65 iz 1372. i broju 74 iz 1385. nalazimo zadarskog trgovca tekstilom Mihovila Petrova, poznatog nam po njegovu važnom inventaru dobara koji se ističe veličinom od 267 stranica i nadasve zanimljivim sadržajem, pružajući nam posebno impresivnu sliku Zadra u drugoj polovici 14. stoljeća.⁴ Dokument pod brojem 74 njegova je oporuka i ona je drugi primjerak, dok se prvi nalazi u Državnom arhivu u Zadru, a služio je kao oмот notarske knjige notara Artikucija. Oporuka je objavljena u XVI. svesku *Diplomatičkog zbornika Kraljevine Hrvatske, Dalmacije i Slavonije*.⁵ Kako i zašto je ta oporuka ušla u zbirku dokumenata obitelji Fanfogna, ne znamo.

Među važnim dokumentima ove skupine svakako je i jedini primjerak srednjovjekovnog statuta grada Paga koji se u originalu zove *Statuta et usancie seu consuetudines Pagi* (br. 78). Statut je pisan na vrlo velikom formatu pergamene, a sadrži transumpt statutarne naredaba za otok Pag od 5. prosinca 1372. i potvrdu kralja Ludovika od 4. ožujka 1374. Sam prijepis učinio je dugogodišnji zadarski notar Artikucije 23. prosinca 1395. Ovaj oštećeni i teško čitljivi statut Paga već je objavljen i popraćen vrlo korisnom raspravom.⁶

U dokumentu br. 98 od 25. kolovoza 1420. navodi se među ostalim da je mletačka vlada oduzela Ivanu Venturini dio njegovih posjeda na Pašmanu zato što su njegovi sinovi naoružanim lađama u Trogiru napali mletačko brodovlje. Ovaj se događaj može lako povezati s političkim događajima oko 1420. godine.

O hodočašćima zadarskih građana u srednjemu vijeku govori i oporuka Madalene udovice Šimuna de Fanfogna (br. 103) u kojoj, među ostalim odredbama, ostavlja legat da jedan hodočasnik ide u Jeruzalem, drugi u Galiciju na grob sv. Jakova u Composteli, treći u Rim, četvrti u Assisi i peti u Loreto.

U broju 151 iz 1481. godine riječ je o potvrdi privilegija plemena Paštrovića koju je izdao dužd Francesco Foscari 4. svibnja 1424. Privilegiji su navedeni kronološkim redom, ali ne cjelovito već u obliku opširnijih regesta. Taj niz privilegija počinje s "privilegijem" cara Dioklecijana iz 300. godine. To je dovoljno da ustvrdimo kako je ovdje riječ o krivotvorinama, s diplomatskoga gledišta vrlo naivnim.

⁴ Sam inventar, koji se čuva u arhivu benediktinskog samostana sv. Marije u Zadru, objavljen je kao posebna knjiga (Jakov Stipišić, *Inventar dobara Mihovila suknara pokojnog Petra iz godine 1385.*, Zadar 2000.).

⁵ Tadija Smičklas, *Diplomatički zbornik Kraljevine Hrvatske, Dalmacije i Slavonije. Codex diplomaticus regni Croatiae, Dalmatiae et Slavoniae*, 18 sv., Zagreb 1904.-1990. (dalje CD), sv. 16, dok. 407, str. 524-528.

⁶ Podatke o izdanju vidi pod br. 78.

U notarskim dokumentima ove prve skupine nailazimo među svjedocima na poznata imena dalmatinske kulturne prošlosti kao što su zadarski bilježnik i pjesnik Šime Budinić, Hvaranin Hanibal Lucić, Trogiranin Petar Lucić autor poznatog *Vrtla*, njegov sin povjesničar Ivan, fra Vinko Pribojević autor poznatoga govora *O podrijetlu i zgodama Slavena*.

Posebno treba istaći dokument br. 188 od 5. studenog 1515. koji sadrži presudu u sporu o prediju na otočiću sv. Klimenta kod Hvara koji je hvarska općina dodijelila hvarskom primiceriju Tomi Grifiku, a svojatali su ga za sebe eremite sv. Jeronima de Phiesulis s istog otočića. Dokument sadrži niz drugih dokumenata u svezi s predmetom spora, ali ima i dragocjenih podataka o buni pučana na Hvaru koji osim u njemu, nisu nigdje drugdje zapisani.⁷

Već se u dokumentu br. 141 susrećemo prvi put s jednim članom obitelji Izaro iz Bara kojoj je mletačka vlada bila izuzetno sklona zbog zasluga u borbi protiv Turaka, a od broja 261 započinje niz dokumenata koji se odnose na Mateja Izara. Mletačka mu vlada potvrđuje stare privilegije koje je izdala prije njegovim precima zbog zasluga u ratovima protiv Turaka i "despota Srbije". On je bio povjerljiva osoba, pa mu se mletačka vlada htjela odužiti na razne načine, povjeravajući mu povjerljive diplomatske zadatke (vidi br. 273). Dužd Alojzije Mocenigo naredio je da pođe s galijom kapetana u Drač i da turskom zapovjedništvu izruči dva gusara koje su Mlečani uhvatili na otoku Lokrumu, i da za šestoricu ubijenih Turaka ponudi Turcima 3000 cekina, preporučujući mu da razborito raspravlja s Turcima. U posebnoj misiji mletačka vlada šalje Mateja u Kotor i svoj dopis zadarskom knezu Alojziju Pasqualigu u vezi s ovom diplomatskom zadaćom popraća kriptografskom porukom služeći se brojevima namjesto slovima. Pismo je pisano talijanskim jezikom. Razumije se da je sustav dešifriranja znala samo mletačka vlada (vidi dokument br. 275). U dokumentu br. 278 mletačka vlada javlja zadarskom knezu Alojziju Delphinu i zadarskom kapetanu Laurenciju Caucu da je Mateju dopušteno uzeti plemstvo bilo kojega grada u Dalmaciji i nitko mu u tom pogledu ne smije činiti zapreke. Dužd Nikola de Ponte javlja zadarskom knezu da je Vijeće desetorice Mateju Izaru odlučilo dati godišnju pomoć od 150 dukata zbog njegovih zasluga u ratu s Turcima, preporučujući da ga uzme kao iskusnog diplomata u pregovorima sa sandžacima u Dalmaciji. Osim toga, nalaže da bude uposlen u zadarskoj civilnoj kancelariji i da bude tretiran kao mletački građanin jer je izgubio vlastitu domovinu (br. 280). Pismo je pisano talijanskim jezikom. Dužd Pascallis Ciconia 1588. godine u ime Vijeća umoljenih naređuje hvarskom knezu Antoniju Longu da hvarska komora ima platiti godišnje Mateju Izaru za zasluge 48 dukata (br. 289), a kada knez to nije učinio, strogo ga je ukorio (br. 291). U dokumentu br. 290 isti mletački dužd naređuje zadarskom knezu Luki Genu da primi zakletvu Mate-

⁷ Opširnije o tom dokumentu vidi: Stipišić, Nekoliko arhivskih vijesti o pučkom ustanku na Hvaru, *Zadarska revija*, god. XXV, br. 3-4, Zadar 1976., str. 186-190.

ja Izara koji je pošao kao kancelar šibenskoga kneza. Matej Izaro je oko 1625. godine mrtav, jer te godine dužd Ioannes Cornelio naređuje zadarskom knezu Franji Alojziju Contarenu da se privilegij kojim je zadarska općina dužna davati Mateju Izaru 12 dukata mjesečno zbog njegovih zasluga, prenese nakon njegove smrti na njegovu ženu Katariinu (br. 331).

Osim u ovim dokumentima, osoba Mateja Izara nije nam osobito poznata. Znamo da je rođen u Baru od majke Albanke i oca Slavena i da je Bar napustio zbog ratnih operacija. Napisao je *Commentaria Illyrica*, djelo koje spominje Dinko Zavorović, i *Dissertatio intorno le cose dell'Albania* koje je sačuvano u rukopisu. Povjesničar Ivan Lučić (Lucius) u tek nedavno objavljenom predgovoru svojega djela *De regno Dalmatiae et Croatiae*, koji se razlikuje od predgovora u tiskanom djelu, spominje Mateja Izara navodeći da o njemu govori Zavorović, vjerojatno u djelu *De rebus Dalmaticis*. Lučić spominje još i Mihovila Solinjanina i Baltazara Splićanina, pa o svoj ovoj trojici veli: "Njihova djela dosad nisam uspio vidjeti, na što sam htio upozoriti kako se ne bi činilo da štogod prikrivam".⁸

Brojni dokumenti pružaju zanimljive podatke iz kulturne povijesti. U presudi zadarskog kneza iz godine 1642. (br. 350) protiv Marka Grgureva iz Ravna zbog ogluhe, nalazimo pripis glagoljicom u kojemu se veli kada je presuda bila oglašena. Istu stvar nalazimo i u sljedećem dokumentu (br. 351), što nam govori o tome da glagoljica još uvijek živi u dnevnoj praksi. U dokumentu br. 379 Cezar, biskup Ostije i drugi titularni biskupi i kardinali dopuštaju splitskom nadbiskupu Stjepanu Cosmi da smije čitati zabranjene knjige i oslobađati od zapreka srodstva pri sklapanju ženidbe i dati apsoliciju ranjenima u dvoboju, sudjelovanje u kojemu se smatralo izrazito teškim grijehom zbog izričite usmjerenosti prema smrti protivnika.

U broju 373 iz godine 1675. mletački dužd Nikola Sagredo imenuje Franju Fanfogna vitezom sa svim privilegijima i častima. On je u ime Zadra nazočan svečanosti prigodom preuzimanja dužnosti dužda. Od ove godine dalje nalazi se niz dukala koji se odnosi na viteza Franju Fanfogna čija je vojnička karijera započela svoj uspon. U broju 375 saznajemo da je postao zapovjednikom dviju kompanija pješaka i dužnost mu je da imenuje časničko osoblje, koje će potvrditi mletačka vlada. Njemu mletačka vlada zbog zasluga u Kandijskom ratu, a osobito u bitkama za Sinj i Hercegnovi, daje naslov "conte" koji se proteže i na njegove potomke. Na čelu kompanije bio je i njegov sin, ali bez plaće.

Slijedi niz dukala koji se odnose na imenovanja i odlikovanja članova obitelji Fanfogna: Angela, Antuna i Šimuna koji su se istakli u bitkama za Ulcinj, Hercegnovi, Moreju. U dokumentu br. 385 dužd Alojzije Mocenigo imenuje Franju, sina istaknutog ratnika Šimuna Fanfogne, zbog zasluga u ratu u kojemu je isti Franjo sudjelovao s vlastitom

⁸ Miroslav Kurelac, *Ivan Lučić Lucius otac hrvatske historiografije*, Zagreb 1994., str. 71. U hrvatskom prijevodu prve knjige Lučićeva djela *O kraljevstvu Dalmacije i Hrvatske* (Zagreb 1986.), str. 428, bilj. 8 stoji da je Matej Izaro rođen početkom XVI. stoljeća, što neće biti točno jer je umro 1625., pa bi to bilo prerano. O Mateju Izaru vidi i dokumente br. 276, 284, 287, 288, 327a-327b, 330 i 357.

kompanijom kao kapetan, doživotnim zapovjednikom sa svim pravima i plaćom. U broju 394 dužd Ioannes Cornelio naređuje generalnom providuru da se Franji Fanfogni dodijeli jedna prekomorska kompanija jer je svoju izgubio. U dokumentu br. 401 iz 1734. godine Vijeće umoljenih nakon smrti kolonela Šimuna Fanfogne imenuje kolonelom Josipa Antuna Fanfognu. Ovaj je godine 1748. s vlastitom regimentom poslan u Zadar kao zapovjednik grada (br. 403). Godine 1753. postaje komandantom tvrđave Knin (br. 404). Oko 1758. godine seljaci su pljačkali posjede obitelji Fanfogna oko Zadra i na zadarskim otocima. Na tužbu Franje Fanfogna i braće Vijeće četrdesetorice odluču da će strogo kazniti svaki kriminal na njihovim posjedima (br. 406).

Dio dokumenata ove skupine odnosi se i na djelovanje Ivana Luke Garagnina. Tako 1756. dužd Francesco Loredano javlja rapskom knezu da je nakon imenovanja rapskog biskupa Ivana Calabotte za biskupa u Šibeniku, papa Benedikt XIV. imenovao rapskim biskupom Ivana Luku Garagnina (br. 405). Dužd Alojzije Mocenigo javlja 24. srpnja 1765. splitskom knezu da je papa Klement XIII. imenovao rapskog biskupa Ivana Luku Garagnina splitskim nadbiskupom i naređuje mu da se novi nadbiskup uvede u dužnost.

U dokumentu br. 416 nalazi se genealoško stablo obitelji Fanfogna. Time završava prvi dio ove zbirke.

Slijedi posebna mala skupina dokumenata od kojih su tri pisana na papiru i sasvim su privatnog karaktera, a odnose se na Antuna Fanfognu i braću Garagnin. Tu je, moglo bi se reći, zalutao i jedan dokument pisan njemačkim jezikom od 4. studenog 1655. u kojemu gradsko vijeće trgovišta Strobitz u Kraljevini Češkoj potvrđuje da su Elias i Steihardt Schnudermeyr zakonita djeca Fajtha Schnudermeyra (br. 420). Jedan drugi dokument ove male skupine govori o prodaji zemlje u poljičkom selu Zastini. Dokument nosi datum 7. srpnja 1617., ali je zapravo prijepis pisan bosančicom, odnosno poljičicom, kako neki nazivlju tu vrst ćirilice, od 6. kolovoza 1697. Prepisao ga je don Pava Novaković (br. 419).

Posljednju skupinu ove zbirke čine uglavnom papinske bule, počevši od pape Pavla V., pa zatim pape Inocenta XII., Benedikta XIV., Klementa XIII. (najveći broj), Klementa XIV. i posljednjeg Pija VI. iz 1776. godine. To su gotovo sve odreda dokumenti koji se odnose na Ivana Luku Garagnina nakon što je postao splitskim nadbiskupom. Bule su uglavnom pisane posebnim pismom koje se nazivlje bulatikom, jer su tim pismom pisane papinske bule. Riječ je o izvještačenom pismu, nečitljivom svakome tko se nije posebice osposobio u njegovu čitanju. Latinska ga paleografija zove *scriptura bullatica* ili *littera S. Petri* i to je pismo isključivo rimske kurije. Ono nije nastalo historijskim razvojem latinskog pisma već je jednostavno izmišljeno u jednoj kancelariji kao zaštita od krivotvorenja. Nastalo je početkom XVI. stoljeća, a ukinuo ga je papa Lav XIII. godine 1878. Rimska je kancelarija uz original pisan tim pismom slala i prijepis pisan humanistikom. Ovo je jedna od najvećih skupina bula pisanih bulatikom koje se čuvaju u našim crkvenim arhivima. Osim bula koje se odnose na Ivana Luku Garagnina, u ovoj skupini ima i bula

koje se odnose na imenovanje drugih biskupa: Stjepana Trevisana skradinskim biskupom, Ivana Antuna Miočevića trogirskim biskupom, Nikole Divnića (Difnika) šibenskim biskupom, Nikole Ribolija hvarskim biskupom.

Time završava ova zbirka i ujedno pregled važnijih dokumenata koje ona sadrži. Ovdje je naveden sadržaj samo nekih dokumenata koji se mogu smatrati važnijim kao povijesni izvor vremena u kojemu su nastali. Kao što se vidi, najveći broj je onih koje je izdala zadarska kancelarija, što je i razumljivo jer je obitelj Fanfogna iz Zadra. Slijedi po broju dokumenata skupina mletačkih dukala osobito iz vremena Kandijskog i Morejskog rata za vrijeme kojih su neki članovi obitelji Fanfogna bili kao ratnici vrlo aktivni i na visokim položajima.

Treba nešto reći i o datiranju tih dokumenata. Kao što je poznato, u Zadru se upotrebljava isključivo stil inkarnacije, tj. onaj po kojemu godina počinje 25. ožujka kada pada blagdan navještenja ili utjelovljenja odnosno inkarnacije. Prema tome kada dokument hoćemo datirati po današnjem računanju, treba uzeti u obzir da je navedena godina do 24. ožujka već počela 1. siječnja. Dakle, ovi su dokumenti datirani u zaostatku od dva mjeseca i 24 dana. Za takve dokumente godina naznačena u zagradama je godina po današnjem načinu računanja, a ona ispred je godina naznačena u dokumentu. Dokumenti su složeni po redoslijedu današnjeg računanja. U dokumentima nakon 1650. u zadarskim je dokumentima izostavljena formula "anno ab incarnatione domini nostri Iesu Christi", pa se može pretpostaviti da je otprilike tada prestala upotreba toga stila.

Što se tiče mletačkih dokumenata koji su izdani u Veneciji, treba isto tako voditi računa da po mletačkom uzusu godina počinje tek 1. ožujka, pa bi prema tome i tu trebalo učiniti korekturu. To ovdje ipak nije učinjeno budući da upotreba tog stila nije sasvim jasna, tim više što u ovim dokumentima nije kod datuma naznačen uobičajeni znak M. V. (more Veneto), pa nismo sigurni je li dokument datiran po tom stilu ili ne. Stoga je zadržano datiranje onako kako je izravno navedeno u dokumentima, bez ispravljanja.

U ovom svesku Zbornika objavljen je prvi dio članka, koji sadrži regesta pergamena XIII., XIV. i XV. stoljeća, dok će preostala regesta biti objavljena u sljedećem svesku.

XIII. stoljeće

1. 1234. (1235.), 17. III., Zadar (75x155) [inv. br. 1]

Minigoldus iz Verone izjavljuje da je dužan isplatiti Andriji de Petrizo do Uskrsa 55 perpera kao ostatak duga od 135 perpera.

Notar: *Gregorius*.

Izdanje: Josip Barbarić et alii, *Diplomatički zbornik Kraljevine Hrvatske, Dalmacije i Slavonije*.

Dodaci (dalje: CD-S), sv. 1, Zagreb 1998., dok. 59, str. 99.

2. 1236., 5. V., Zadar (95x175) [inv. br. 2]

Gruba, udovica Germana, a sada konversa samostana sv. Marije, poklanja istom samostanu svoje zemlje na otoku Pašmanu.

Notar: *Petrus diaconus, kanonik sv. Anastazije*.

Izdanje: CD-S 1, dok. 61, str. 102.

3. 1240., 6. XII., Zadar (68x128) [inv. br. 3]

Damijan, sin pokojnog Vitače de Petrizo, daje potpunu slobodu svom stricu Andriji de Petrizo u pogledu imanja i kuća u Zadru i Mokropolju, a koja su prije pripadala njegovoj majci.

Notar: *Gregorius*.

Izdanje: CD-S 1, dok. 71, str. 111-112.

4. 1251., 1. VII., Zadar (96x280) [inv. br. 4]

Sudska presuda kojom zadarski knez u sporu pokrenutom od Dumnane i Agape, kćeri pokojne Slave, protiv brata Jurja Srekie zbog vinograda u Brestu kod Nina, dosuđuje isti vinograd rečenim sestrama, nakon čega ih je knežev pristald Mihael Patarenus uveo u posjed.

Notar: *Petrus Scandolarius, presbiter sancti Appollinaris*.

Izdanje: CD-S 1, dok. 111, str. 147-148.

5. 1258., 4. III., Ancona (130x213) [inv. br. 5]

Marcolinus Bartholocti, sindik općine Ancone, i Pasko Varicassis, prokurator općine Zadra, sklapaju sporazum da pod kaznom od 1000 libara mletačkih neće u sporovima pokretati parnice, već da će sve sukobe rješavati arbitražom.

Notar Ankone: *Bonus*.

6. 1262. (1263.), 15. I., Zadar (103x290) [inv. br. 6]

Jurislav de Stepe Zadraniin daje svojem sinu Barti punomoć da ga zastupa u sporu s njegovim nećakom Damijanom, svećenikom crkve sv. Petra Novog, pokrenutom zbog nekih zemalja. Međutim, stranke se sporazumijevaju da Velcinnu de Matafarro izaberu za arbitarnog suca.

Notar: *Vincentius, clericus s. Marie Maioris*.

Izdanje: CD-S 1, dok. 209, str. 258-259.

7. 1265., 30. XII., Zadar (125x200) [inv. br. 7]

Supruzi Matej Ivana Čauati i Matheola daju svom sinu Tomasu potpunu slobodu oslobađajući ga svih obveza koje im daje rimsko pravo, nakon čega on uživa potpunu emancipaciju.

Notar: *Vincentius, clericus s. Marie Maioris.*

Izdanje: CD-S 1, dok. 220, str. 281-282.

8. 1266., 9. XII., Zadar (115x200) [inv. br. 8]

Zoilo, sin pokojnog Petra Šepavog (Petri Claudi), subđakon sv. Petra Novog de Foro, poklanja svom bratu Bartolomeju svoj dio kuće koja se nalazi na trgu sv. Petra Novog.

Notar: *Vincentius, clericus s. Marie Maioris.*

Izdanje: CD-S 1, dok. 227, str. 288-289.

9. 1268., 9. II., Split (112x175) [inv. br. 9]

Prodde Russov izjavljuje da je primio od zadarskih građana Andrije Petrici i Klementa Mihe Concice 100 libara za koju svotu im je prodao svoj brod zajedno s četiri jedra i ostalom brodskom opremom.

Notar splitski: *Lucas canonicus.*

Izdanje: CD-S 1, dok. 230, str. 290.

10. 1275., 26. X., Zadar (148x390) [inv. br. 10]

Maccača, kćerka pokojnog Petra Cerneche iz Splita, udovica Lompre de Vodouario iz Trogira, sva svoja pokretna i nepokretna dobra poklanja samostanu sv. Nikole reda sv. Klare, nakon čega i ona ulazi u isti samostan. Prijepis notara Draga svećenika sv. Petra Novog 1280., 15. V.

Notar pisar isprave: *Vincentius, clericus s. Marie Maioris.*

Izdanje: CD-S 2, Zagreb 2002., dok. 21, str. 70-71.

11. 1276. (1277.), 2. III., Zadar (147x240) [inv. br. 11]

Desača, udovica Grgura de Figassolo iz Zadra, prodaje Grguru, sinu kneza Ilije, sedam komada zemlje kod sv. Ciprijana. Opisuju se međe svake pojedine zemlje.

Notar: *Nicolaus Feltrensis.*

Izdanje: CD-S 2, dok. 23, str. 72-73.

12. 1277., 17. VI., Zadar (130x396) [inv. br. 12]

Prodana, kćerka Krešimira, poklanja samostanu sv. Marije neko zemljište u Zadru. Samostan se obvezuje da će rečenu Prodanu hraniti i odijevati do kraja života.

Notar: *Henricus.*

Izdanje: CD-S 2, dok. 26, str. 75-77.

13. 1277., 28. XI., Zadar (135x193) [inv. br. 13]

Dobroj, sin pokojnog Volkoja Čudomirića, prodaje braći Nikoli i Damijanu, sinovima Dobre, neku zemlju u Čudomiršćini za trideset solda.

Notar: *Vincentius, clericus s. Marie Maioris.*

Izdanje: CD-S 2, dok. 27, str. 77-78.

14. 1280., 5. VI., Zadar (360x620) [inv. br. 14]

Arbitražni sud dijeli nepokretna dobra između Maura, sina Grisogona de Mauro i njegove braće Federika i Filipa.

Notar: *Henricus.*

Izdanje: CD-S 2, dok. 36, str. 98-100.

15. 1281., 14. X., Zadar (130x263) [inv. br. 15]

Heufemija, kći pokojnog Ivana Barbeta i njegov sin Jakov mijenjaju svoje posjede na otoku Gajanu (Ugljanu) za neki vinograd Damijana Begne koji se nalazi kod Potoka, uz dodatak od 18 libara mletačkog novca koji im je isplatio rečeni Damijan.

Notar: *Henricus.*

Izdanje: CD-S 2, dok. 45, str. 111-112.

16. 1282., 10. VI., Zadar (150x205) [inv. br. 17]

Petar, sin Prevuze iz Zadra, izjavljuje da je Dabri, kćerki Martinusija iz Zadra, prodao neku zgradu u predjelu crkve sv. Ilije za 100 libara.

Notar: *Rogierius de Giberto Apulus.*

Izdanje: CD-S 2, dok. 50, str. 116-117.

17. 1282., 21. VI., Zadar (100x162) [inv. br. 18]

Damijan Dobre de Begna izjavljuje da je od mletačkog trgovca Andrije Rubeo primio robu koju će naknadno platiti. Dokument je veoma zaprljan i nečitljiv.

Notar: *Rogierius de Giberto Apulus.*

Izdanje: CD-S 2, dok. 51, str. 117-118.

18. 1282. (1283.), 19. II., Zadar (140x540) [inv. br. 16]

Domald, Jakob i Franjo de Zadulin izjavljuju da su sporazumno izvršili podjelu nepokretnih dobara. Opisuju se međe pojedinih zemalja.

Notar: *Vitus archidiaconus.*

Izdanje: CD-S 2, dok. 55, str. 120-122.

19. 1289., 8. VIII., Zadar (140x295) [inv. br. 19]

Desača, udovica pokojnog Salingvere sina Dresimira iz Trogira i njezin sin Grgur izjavljuju da su od Mire, udovice Grgura sina kneza Ilije, primili 120 libara mletačkih dinara koje im je oporukom ostavio njezin muž Grgur.

Notar: *Henricus.*

Izdanje: CD-S 2, dok. 121, str. 198-199.

20. 1291., 9. VIII., Zadar (123x183) [inv. br. 20]

Mare, kći Nadala Božićeva prodaje neku zemlju Agapi udovici Grizogona de iz Zadra. Dokument vrlo oštećen.

Notar: *Iohannes diaconus s. Marie Maioris.*

Izdanje: CD-S 2, dok. 135, str. 216-217.

21. 1291., 19. VIII., Zadar (115x275) [inv. br. 21]

Dominče i njegova žena Miroslava prodaju neku zemlju kod Mikebone u predjelu sv. Jurja udovici Damijana de Milgost. Dokument vrlo oštećen.

Notar: sv. *Anastazije*.⁹

Izdanje: CD-S 2, dok. 136, str. 217-218.

22. 1296. (1297.), 10. II., Zadar (123x180) [inv. br. 22]

Ivan de Soppe prodaje supruzima Boskanu, sinu Mihala, i Radoslavi, kćeri pokojnog Kreniše, s otoka Ugljana neku zemlju na istom otoku za 8 libara mletačkih dinara.

Notar: *Franciscus ecclesie sancti Petri Noui subdiaconus*.

Izdanje: CD-S 2, dok. 174, str. 270.

23. 1299., 7. IV., Zadar (150x250) [inv. br. 24]

Desa, nećakinja svećenika Mateja de Lotra, izjavljuje komisarima oporuke istog Mateja da je od njih primila 600 libara mletačkih dinara od prodanih kuća istog Mateja i da ih je sve utrošila po namjeni izrečenoj u njegovoj oporuci. Rečeni komisari potvrđuju njezinu izjavu.

Notar: *Creste de Tarallo*.

Izdanje: CD-S 2, dok. 183, str. 277-278.

24. 1299., 15. X., Zadar (125x332) [inv. br. 25]

Luncessia pokojnog Dragana iz Zadra prodaje Stanku pok. Bratoslava kuću za 27 libara mletačkih dinara. Opisuju se međe kuće.

Kopija napisana od notara Ivana de Qualis 1. II. 1302. (1303.) prema originalu notara Ivana đakona sv. Marije Velike.

Izdanje: CD-S 2, dok. 187, str. 280-281.

25. 1299. (1300.), 2. II., Zadar (130x190) [inv. br. 23]

Radoslav postolar, sin Dražine iz Zadra, prodaje Dabri, kćeri Zezona iz Zadra, loze vinograda na otoku sv. Mihovila od Brda za 24 libre mletačkih dinara.

Notar: *Iohannes diaconus s. Marie Maioris*.

Izdanje: CD-S 2, dok. 197, str. 288-289.

26. XIII. stoljeće, Trogir (133x483) [inv. br. 81]

Prijepis nekih akata koji se nalaze u spisima općine Trogira. Akti se odnose na zahtjeve Gausigne de Cacicho kojima preko trogirskog potestata traži da mu se vrate neke nekretnine.

Notar: *Petrus Symi de ... notar Trogira*.¹⁰

Izdanje: CD-S 2, dok. 124, str. 202-204.

⁹ Trebao bi biti *Marcus diaconus* a potom *presbiter ecclesie s. Anastasie*.

¹⁰ Zabilježen kao trogirski notar 9.10.1289. (CD 6, dok. 566, str. 675).

XIV. stoljeće

27. 1309., 13. VI., Zadar (125x235) [inv. br. 27]

Matej de Sgagno, građanin Zadra, izdaje potvrdu o emancipaciji svojega sina Kresija (Crissum filium meum).

Notar: *Guilelmus Castrensis canonicus*.

Izdanje: CD-S 2, dok. 273, str. 371-372.

28. 1310., 3. V., Zadar (170x260) [inv. br. 28]

Stipan, sin Jakova Cuyларasig, s otoka sv. Mihovila od Brda (tj. Ugljana), prodaje Mihovilu Jakoba Zadulina iz Zadra komad zemlje na istom otoku za 10 libara mletačkih dinara.

Notar: *Conte de Vico Pisano*.

29. 1312., 18. XII., Zadar (185x230) [inv. br. 29]

Dobre, kći pok. Paskve de Varicassis, poklanja svojoj sestri Stani hospicij ili kuću koja se nalazi u predjelu sv. Ivana de Pusterola u Zadru.

Notar: *Creste de Tarallo*.

30. 1314 (1315.), 16. I., Zadar (122x205) [inv. br. 30]

Jakov pok. Madija iz Venecije, građanin Zadra, priznaje se dužnikom Cande sinu Cernede. Dokument teško čitljiv zbog oštećenosti.

Notar: *Michael Leonardi*.

31. 1317., 3. IV., Zadar (138x202) [inv. br. 31]

Koža (Cosa) sin pok. Bartola Saladina iz Zadra, prodaje Mihi de Zadulinis kao advokatu samostana "de Melta" neko zemljište u Zadru iza samostana sv. Dimitrija za 6 libara mletačkih dinara.

Notar: *Laurencius condam magistri Henrici*.

32. 1317., 6. X., Zadar (130x158) [inv. br. 32]

Jakov, sin pok. Damjana de Sloradis, pred Damjanom sinom pok. Pavla de Begna tvrdi da je za 20 libara mletačkih dinara kupio od Dobre de Begna neke loze na Ugljanu (in Gelano) na zemlji Damijanovoj, za koje plaća kao teratik četvrtinu prihoda. Ako mu vrati tih 20 libara on će Damijanu vratiti pravo na loze. Međutim, Damijan tvrdi da mu neće dati nikakav novac jer da su loze njegove.

Notar: *Laurentius condam magistri Henrici*.

33. 1324. (1325.), 4. III., Zadar (120x218) [inv. br. 33]

Juraj Tolšić (Georgius Tholse Lasnicich) izjavljuje da je od Marina de Tarallo, prokuratora Jurja, sina Dominika, primio na ime duga 312 libara mletačkih dinara.

Notar: *Marinus de Saracho*.

34. 1328., 9. XI., Zadar (118x233) [inv. br. 34]

Nikola pok. Bona de Begna daje Bogdanu pok. Dvorka (?) iz Zadra zemlju na otoku Ugljanu (in insula Gelani) da je zasadi vinovom lozom kroz sljedećih devet godina za što će mu davati četvrtinu roda.

Notar: *Maurus de Cosiça*.

35. 1329., 28. XI., Zadar [inv. br. 35]

Krševan pok. Bogdana i Hobrađa njegova žena a kćerka pok. Tomše, hraniteljica Mateja sina Jakobova, sklapaju ugovor da će sva dobra koja steknu zajedno uživati za života, a da će svaki na pola dijeliti pri sačinjavanju oporuke.

Notar: *Blasius Michaelis Leonardi*.

36. 1332., 10. VII., Zadar (390x468) [inv. br. 36]

Spor između komisara oporuke Kože de Saladinis i Kože Bartola de Saladinis, univerzalnog nasljednika dobara pok. Kože, zbog 10000 libara koje je Koža ostavio "ad pias causas". Određuje se da će komisari zadržati sva dobra sve dok se ne isplati rečena svota u pobožne svrhe. Godišnje će se od prihoda isplaćivati 1000 libara.

Notar: *Alexander condam Vgolini de Stella*.

37. 1333. (1334.), 22. II., Zadar (115x490) [inv. br. 37]

Prodaje se na dražbi zemlja koja se nalazi "ad Mensas" pok. Dominika Liuçchi zbog duga od 405 libara koje je ovaj dugovao Petru de Stella. Zemlju je kupio Daniel de Varicassis za 14 libara i 15 solida.

Notar: *Marinus Simonis de Saracho*.

38. 1336., 15. XII., Zadar (233x408) [inv. br. 38]

Oporuka Mateja Sergija de Cesamis.

Notar: *Alexander condam Vgolini de Stella*.

39. 13[3]7., 18. X., Zadar (118x264) [inv. br. 26]¹¹

Daniel pokojnog Mihe Paske iz Zadra prodaje magistru Aleksandru pokojnog Ugolina de Stella, građaninu i kancelaru Zadra, sva svoja prava na vinograd koji je pripadao Marinu ser Dandula, a koji se nalazi na mjestu koje se zove Slafca Jama, za 50 libara mletačkih dinara.

¹¹ Datiranje ove isprave predstavlja poteškoću budući da je u njoj u formuli datacije propustom notara ispuštena riječ *tricesimo*, te bi dokument trebalo datirati u trideset godina ranije, tj. u 1307. godinu. Indikacija kao kontrolni element datuma također ne pomaže budući da se radi o točno trideset godina (tj. dva puna ciklusa) i da je ona tako u oba slučaja šesta. Ipak, da se zaista radi o ispravi iz 1337., a ne 1307. godine potvrđuju podaci o notaru i dostojanstvenicima spomenutim u dataciji isprave, koji svi pripadaju ovom kasnijem razdoblju. Tako se notar Silvan Franjin iz Forlija spominje kao zadarski bilježnik od 22.12.1336. (CD 10, dok. 221, str. 293) do 25.8.1344. (CD 11, dok. 113, str. 152), a zadarski knez Blaž Geno od 22.6.1336. (CD 10, dok. 186, str. 252-253) do 13.6.1338. (CD 10, dok. 289, str. 391). Zadarski nadbiskup Nikola Matafar imenovan je na tu dužnost 10.9.1333. (CD 10, dok. 77, str. 118-119). Mletački dužd spomenut u dokumentu, Franjo Dandolo, bio je na tom položaju od 4.1.1329. do 31.10.1339. godine.

Notar: *Silvanus Francisci de Foroiiulio*.

Izdanje: CD-S 2, dok. 252, str. 346-347.

40. 1340., 15. VI., Zadar (220x744) [inv. br. 40]

Eufemija, žena Franje de Zadulinis, čini dodatak i ispravak svoje ranije oporuke.

Notar: *Alexander Vgolini de Stella*. Kopija koju je napisao notar Petrus Perençanus 13. ožujka 1366.

41. 1340., 23. X., Zadar (162x193) [inv. br. 41]

Knez i suci zadarski potvrđuju da su potpuno namireni od Grizogona Tomasa de Petrizo i njegova oca Tomasa za žito koje su ovi kupili od općine.

Notar: *Maurus de Cosiça*.

42. 1341., 18. II., Venecija (227x280) [inv. br. 42]

Mletačka vlada u sporu između Zadra i Paga pokrenutom zbog carine na sol izvezenu iz Paga određuje da zadarska općina odustane od rečene carine.

Viseći pečat je otpao.

43. 1340. (1341.), 2. III., Zadar (120x362) [inv. br. 39]

Grizogon pok. Franje de Zadulinis pred zadarskim sudom protestira protiv podjele stoke na Dugom Otoku i nekog vinograda u Petrčanima koju je tražila njegova sestra Marija kao nasljednica dobara svoje majke Eufemije.

Nema bilješke notara niti notarskog znaka.

44. 1343. (1344.), 26. II., Zadar (162x243) [inv. br. 43]

Nikola pokojnog Gala de Seça iz Rima nastanjen u Zadru, imenuje svoju ženu Marchisanu prokuratorom.

Notar: *Iacobus Bonacursii de Forliuio*.

45. 1344., 16. XI., Zadar (150x285) [inv. br. 44]

Koža (Cosa) pok. Nikole de Begna prodaje neke komade svoje zemlje koja se nalazi "ad Cernum" Jeleni, udovici Paske Cerne de Fafogna za 500 zlatnih dukata, ali uz uvjet da ih nakon četiri godine rečeni Koža može otkupiti. Ako ih ne otkupi do tog roka, onda rečena Jelena dobiva potpuno pravo nad tim zemljama koje inače obrađuju neki seljaci (villani).

Notar: *Alexander condam Vgolini de Stella*.

46. 1346., 14. VI., Zadar (133x306) [inv. br. 45]

Oporuka Katarine udovice Diska zadarskog trgovca.

Notar: *Antonius Granudoctis filius condam Pagani de Çouenis Cremonensis*.

47. 1347. (1348.), 16. I., Zadar (154x258) [inv. br. 46]

Grizogon Mateja Jakobova de Petriço izjavljuje da je od Zoila pok. Jakoba, svojega strica, komisara oporuke njegova oca, primio sve stvari koje su mu oporučno ostavljene.

Notar: *Nicolaus Michaelis Leonardí*.

48. 1348., 24. VII., Pag (140x330) [inv. br. 48]

Notar Paga Flabianus condam Blasii de Leuada de Taruisio prepisuje oporuku nekoga zadarskog građanina koji je umro na Pagu, iz notarske knjige paškog notara Gerarda iz Padove.

Gornji dio dokumenta je odrezan tako da nema imena oporučitelja.

49. 1348. (1349.), 10. II., Zadar (162x292) [inv. br. 47]

Crestole pok. Madija de Fera, praveći oporuku, imenovao je svojim komisarima svoju sestru Mariju, redovnicu samostana sv. Nikole, i svojega brata Marina, redovnika samostana dominikanaca u Zadru. Međutim, kako je Marin umro, Marija uzima kao komisar oporuke sestru Marinu, opaticu samostana sv. Nikole i Kresija Trauersa (?).

Notar: *Coradus condam domini Rangerii .. ciuis Paduanus ac prefati domini Michaelis Faletro scriba.*

50. 1350., 9. X., Šibenik (122x230) [inv. br. 49]

Petar Bozana Bucasseuicg iz Šibenika izjavljuje da je od Mateja Mihe Paskve de Varicassis, stanovnika u Šibeniku, primio 30 libara mletačkih dinara za koju svotu mu je prodao svoju zemlju na Polju Morin (In Campo Morino).

Notarm: *Dissinus Dragoslai.*

51. 1351. (1352.), 9. I., Zadar (173x230) [inv. br. 50]

Knez i sud Zadra imenuje Bogda de Lemessio komisarom oporuke Marina Nikole de Buchar budući da je jedna od komisara tj. Mathiça, sestra oporučitelja, umrla.

Notar: *Coradus condam Rangerii.*

52. 1352., 14. XII., Zadar (188x440) [inv. br. 51]

Nikolota, udovica Jakoba Miche de Zadulinis, i kći Jakoba s Krka predaje Petru Blondu pok. Martina iz Zadra polovinu svojih posjeda u Kalima. Potanko se opisuju granice pojedine zemlje. Kupovna svota iznosi 50 zlatnih dukata.

Notar: *Coradus condam Rangerii.*

53. 1357., 3. VIII., Zadar (160x310) [inv. br. 52]

Zaninus Cerne de Piloso u svojoj oporuci koju je načinio 10. studenog 1345. imenuje komisarom svoje oporuke Federika Damijana de Nassis. Kasnije, 3. svibnja 1346., pravi kodicil kojim određuje da rečeni Federik ništa ne može činiti u svezi s njegovom oporukom bez dozvole Zaninove sestre, redovnice sv. Nikole. Ova pak imenuje svojom zamjenicom sestru Mariju, kćerku Madija de Fera, redovnicu samostana sv. Nikole.

Notar: *Iacobus Bonacursii de Forliuio.*

54. 1358., 30. IV., Zadar (198x233) [inv. br. 53]

Ivan Paternalis iz Venecije, nekoć stanovnik Zadra, prodaje Petru Blondu pok. Martina iz Zadra polovinu svojih zemalja u Kalima. Potanko se opisuju međe. Kupovna svota iznosi 60 zlatnih dukata.

Notar: *Coradus condam Rangerii de Padua.*

55. 1363., 20. VII., Zadar (86x150) [inv. br. 54]

Grgur, prior hospotala sv. Martina izjavljuje da je primio pet libara za dušu Marije, žene Bernardove, od Dane Varicassis komisara oporuke spomenute Marije.

Ovaj akt je vlastoručno napisao sam Grgur po želji Slouigne de Botono, prokuratora istog hospotala.

56. 1364. (1365.), 7. II., Zadar (140x160) [inv. br. 55]

Zadarski sud izriče presudu kojom se određuje da Mauro Federika de Grisogonis ima platiti svoj dug od 300 libara mletačkih dinara Danielu de Varicassis. Za izvršenje presude imenuje se pristav Ivan de Nassis.

Notar: *Bartholomeus filius ser Maganini cancellarii ladre.*

57. 1364. (1365.), 9. II., Zadar (138x210) [inv. br. 56]

Braća Grgur i Saladin, sinovi pok. Kože de Saladinis, daju u najam Vladoju iz Zadra neku zemlju koja se nalazi "ad Stubel" pod uvjetom da je obradi i zasadi vinovom lozom te da im daje četvrtinu uroda na godinu.

Notar: *Isnardus condam Romanati civis Paduanus.*

58. 1365. (1366.), 27. I., Nin (120x295) [inv. br. 57]

Matej pok. Martina iz Nina poklanja svom sinu Fabijanu neki ograđeni prostor pokraj kuće u kojoj stanuje u Ninu. Opisuju se međe.

Notar: *Egidius condam Symonis de Ripatransis (?).*

59. 1367., 4. X., Nin (360x380) [inv. br. 59]

Pred ninskim kaptolom Noxa, sin Pripka, od roda Rugiauač iz sela Slivnice, prodaje braći Diskonu i Ljupku, sinovima pok. Pervka od roda Tugomirića iz iste Slivnice, dio zemalja svojega brata Mitarina i njegova nećaka Pripka u rečenoj Slivnici, i to za 160 libara mletačkih dinara.

Kopiju je napisao: *Presbyter Nicolaus Benedicti, primicerius ladertinus, notarius publicus ladre.*

Prijepis potvrđuju još: *Presbyter Nicolaus Lupouich, civis ladre, notarius ladre i Simon condam ser Damiani, civis ladre, notarius ladre.*

60. 1367. (1368.), 27. II., Zadar (150x275) [inv. br. 58]

Stjepan de Hualis, komisar oporuke svojega brata Ivana, daje u najam na 29 godina neko zemljište koje pripada spomenutoj komisariji za 12 solida na godinu.

Notar: *Presbyter Helias, canonicus Spalatensis, notarius ladre.*

61. 1369., 28. XI., Zadar (185x260) [inv. br. 60]

Oporuka Nikolokte, žene pok. Stefanela de Stinulo brijača iz Zadra, a kćeri Tomaža Quarcich.

Notarius: *Laurentius condam domini Gerardini de Alesandrinis de Regio.*

62. 1371., 19. XII., Zadar (174x118) [inv. br. 62]

Felipa, žena magistri Pacis liječnika sina pok. Dominika de Marapattis iz Padove nastanjena u Veneciji, a ujedno sestra Mate de Bengna prodaje rečenom Mati sinu Damijana de Bengna dva komada zemlje "ad Milečecha" u zadarskom distriktu za 400 libara mletačkih dinara.

Notar: *Laurencius de Alesandrinis de Regio.*

63. 1371. (1372.), 6. III., Zadar (163x284) [inv. br. 61]

Zadarski sud izriče presudu kojom se presuđuje da sva dobra pok. Marina sina pok. Andrije de Georgio, koji je umro bez oporuke, pripadaju Tomažini kćeri istog Marina, a ženi kneza Butka (Bucii) pok. kneza Jurislava iz Bribira.

Notar: *Laurentius de Alesandrinis de Regio.*

64. 1372., 11. IV., Zadar (150x268) [inv. br. 64]

Juraj svećenik crkve sv. Marije Velike zajedno s cijelim kolegijem svećenika iste crkve imenuje Ivana pok. Tomasa de [Pe]tarčo prokuratorom rečene crkve. Na dva mjesta pergamena je oštećena.

Notar: *Helyas canonicus Spalatensis ... notarius comunis Iadre.*

65. 1372. (1373.), 6. III., Zadar (197x466) [inv. br. 63]

Gastald zadarskih glasnika izjavljuje da je oglasio da se proda na dražbi devet dućana s kućama i još jedna druga kuća u predjelu sv. Spasitelja u Zadru koje su pripadale Kolanu de Fanfogna za njegov dug od 1000 libara mletačkih dinara. Kao kupac javio se samo zadarski trgovac suknom Mihovil pok. Petra.

Notar: *Bartholomeus filius Iohannis de Padua.*

66. 1374., 9. IV., Zadar (122x320) [inv. br. 65]

Ivan pok. Tomasa de Petarčo daje u najam Dišču pok. Stojana neko zemljište na 29 godina. Zemljište se nalazi u blizini sv. Anastazije. Za najam će plaćati šest groša na godinu na dan sv. Mihovila.

Notar: *Helyas canonicus Spalatensis ... notarius comunis Iadre.*

67. 1374., 20. VII., Zadar (160x380) [inv. br. 66]

Bogdolu kovač, sin pok. Slavogosta, prodaje Petru pok. Zogila de Nassis svoju kuću s dućanima u predjelu sv. Krševana za 700 libara mletačkih dinara. Opisuju se međe.

Notar: *Laurencius de Alesandrinis de Regio.*

68. 1376., 28. V., Zadar (110x196) [inv. br. 67]

Jakov de Fera izjavljuje da je primio od Nikolote, udovice Kolana de Cucilla, 46 zlatnih dukata na račun duga od 600 libara.

Notar: *Helyas canonicus Spalatensis ... notarius comunis Iadre.*

69. 1380., 8. V., Zadar (130x250) [inv. br. 68]

Ratko Bolosich stanovnik Zadra pravi svoju oporuku.

Notar: *Bartholomeus filius condam ser Paganini de Bononia olim cancellarii Iadre.*

70. 1381., 16. X., Zadar (158x230) [inv. br. 69]

Mara, žena Jurja kovača uz pristanak svojega muža prodaje Franici pok. Marina iz Paga pola gonjaja zemlje kod Željeznog brda (ad Montem Feri) kod Gomilice, i to za 10 libara mletačkih dinara. Opisuju se međe.

Notar: *Bartholomeus filius condam ser Paganini de Bononia cancellarii Iadre.*

71. 1384., 6. VIII., Zadar (130x438) [inv. br. 71]

Dobra, žena pok. Greška mornara zvanog Šestan, mijenja svoju raniju oporuku.

Notar: *Petrus condam Bartholomei de Annobonis de Sarçana.*

72. 1384. (1385.), 17. I., Zadar (130x364) [inv. br. 70]

Ivan pok. Barta de Sloradis pravi svoju oporuku.

Notar: *Iohannes quondam Baldinocti de Baldinoctis de Casula.*

73. 1385., 16. IV., Zadar (178x310) [inv. br. 73]

Krešo sin pok. Damijana de Begna prodaje Zoilu sinu Jakova de Fera svoj dio zemlje Racossiranto na Ugljanu za 10 zlatnih dukata.

Notar: *Articutius filius olim Dominici de Riuignano.*

74. 1385., 20. VI., Zadar (306x450) [inv. br. 74]

Mihovil trgovac suknom sin Petra¹² pravi svoju oporuku.

Notar: *Articutius filius olim Dominici de Riuignano diocesis Aquilegensis.*

Izdanje: CD 16, dok. 407, str. 524-528.

75. 1385., 1. X., Zadar (168x480) [inv. br. 75]

Mare de Mence iz Dubrovnika, žena Kreša pok. Rajnerija de Varicassis, pravi oporuku raspolažući svojim mirazom.

Notar: *Articutius filius olim Dominici de Riuignano diocesis Aquilegensis.*

76. 1385. (1386.), 28. I., Zadar (132x276) [inv. br. 72]

Andrija pok. Zoila de Cesamo, građanin Zadra, kao prokurator Mate pok. Jakova de Cesamo, kraljevskog admirala, i kao skrbnik gluhošnjemog Nikole, sina rečenog Jakova, daje u najam Milošu Pribilich iz Petržana četiri gonjaja zemlje da je obradi i koristi, za što će davati trećinu uroda.

Notar: *Iohannes quondam Baldinocti de Baldinoctis de Casula.*

¹² Vidi bilj. 4.

77. 1389., 11. X., Nin (100x285) [inv. br. 76]

Ivan Borsse iz Nina izdaje Ivanu de Petrizo potvrdu da je ovaj potpuno namirio svoj dug koji je iznosio 600 libara mletačkih dinara.

Notar: *Butcus filius Lubislai de Nona*.

78. 1395., 23. XII., Zadar (410x1400) [inv. br. 77]

Zadarski notar Articutius de Riuignano po naredbi zadarskoga kaptola prepisuje statut i običaje Paga (statuta et usancias seu consuetudines Pagi) koje je dao napisati kraljevski vikar Ivan biskup Vacza 28. studenog 1372. Po njegovoj naredbi statut je napisao zadarski notar Petronus Taiutoli de Cingulo. Posebno ispravom koja je ovdje unesena, kralj Ludovik 1374. g. potvrđuje statut. Pergamena je u gornjem dijelu veoma oštećena.

Notar: *Articutius de Riuignano*.

Izdanje s komentarom: Miljen Šamšalović, Statutarne naredbe za otok Pag 1372., *Zbornik Historijskog zavoda JAZU*, sv. 8 (1977.), str. 411-429.

79. 1398., 14. VI., Zadar (142x288) [inv. br. 78]

Zufko pok. Dražola iz Nina, svećenik, prodaje Šimunu pok. Mate de Fanfogna svoju četvrtinu zemlje u dva klapa od osam gonjaja za 15 libara mletačkih dinara. Opisuju se međe. Zemlja se nalazi u Polisani.

Notar: *Petrus condam Bartholomei de Annobonis de Sarçana*.

80. 1398., 10. XI., Zadar (273x444) [inv. br. 79]

Prodaje se na dražbi jedna zidana kuća sa svim pripadnostima koja je pripadala sada već pokojnom Luki brijaču iz Zadra. Kuća se prodaje da bi se namirio dug pokojnog Luke i isplatio miraz njegove žene Marije koja se udala nakon njegove smrti za Damijana Kresija Ricci iz Zadra. Kuću je kupio sadašnji Marijin muž Damianus Riççouch za 660 libara mletačkih dinara.

Notar: *Articutius filius olim Dominici de Riuignano*.

81. 1398., 11. XII., Zadar (204x507) [inv. br. 80]

Damijan pok. Kresija Riççouch prenosi sva svoja prava koja je stekao kupujući na dražbi jednu kuću 10. XI. 1398. (vidi prethodni akt) na Jakova ser Zoila de Fera za svotu od 660 libara mletačkih dinara.

Notar: *Articutius filius olim Dominici de Riuignano*.

82. XIV. st., Zadar (162x340) [inv. br. 82]

Prijepis oporuke Nikole de Piçiga. Dokument je izbljedio osobito u gornjemu lijevom dijelu.

Notar: *Mihael de Cigalis*.¹³

¹³ Zabilježen kao zadarski notar 3.4.1316. (CD 8, dok. 347, str. 423).

XV. stoljeće

83. 1403., 18. VII., Hvar (140x240) [inv. br. 83]

Jakov Žuve iz Hvara prodaje Slavogostu Markovom, prokuratoru istog Marka, neki vinograd na Visu na mjestu koje se zove Dol za 80 libara mletačkih dinara.

Notar: *Vgolinus condam Ghirardi de Bononia ... notarius Farre.*

84. 1403., 2. XI., Zadar (228x140) [inv. br. 84]

Kralj Ladislav naređuje kaptolu zadarskom da uz nazočnost kraljevih ljudi Ivana de Grisogonis, Aminta i Gabriela de Nosdrogna uvede u posjed sela Porizane i nekih zemalja u selu Bachghiça, koje je kralj oduzeo pobunjenicima knezovima Krbave, Zuvula de Fera iz Zadra, koje je ovaj dobio od kralja zbog zasluga.

85. 1406., 29. IX., Zadar (160x385) [inv. br. 85]

Simon sin pokojnog Miroja Dandulich iz Zadra prodaje Civitanu Boschouich iz Zadra neko zemljište od osam koraka u blizini Pusterle za 35 libara mletačkih dinara. U formuli datacije spominje se kao zadarski knez Ivan od Lusignana, vikar kralja Ladislava Napuljskog u Ugarsko-Hrvatskom kraljevstvu i odvjetak ciparske kraljevske kuće (... *tempore ... excellentissimi domini Iohannis, regis consanguinei et in regno Ungarie, Dalmatie et Chroatie regis vicegerentis ac honorabilis comitis ladre ...*).

Notar: *Theodorus de Prandino quondam Anthonii Ferraroli ... civis Vicentinus ... notarius ladre.*

86. 1408., 30. X., Zadar (190x460) [inv. br. 86]

Presuda zadarskog suda kojom se komisari oporuke pok. Žuvice žene pok. Jakova de Fanfogna osuđuju da njezinu nećaku koji je podigao ovu tužbu isplate 500 zlatnih dukata, koji su pripadali Žuvici kao njezin miraz.

Notar: *Theodorus de Prandino quondam Anthonii Ferraroli ...*

87. 1409., 21. IV., Zadar (172x415) [inv. br. 88]

Simon de Fanfogna kupuje na dražbi neku zemlju na Željeznom brdu (ad Montem Ferri) koja je nekoć pripadala Ivanu de Varicassis za 200 libara mletačkih dinara. Pergamena nešto oštećena na desnoj strani.

Notar: *Iohannes quondam Baldinocti de Baldinoctis de Casulis.*

88. 1409., 12. IX., Venecija (275x163) [inv. br. 89]

Michael Steno, dužd Venecije, naređuje svima da delegate grada Zadra koji se iz Venecije vraćaju u Zadar puste da se slobodno vraćaju te da ih nitko ne smije uznemirivati.

Viseći pečat je otpao.

89. 1409. (1410.), 28. I., Zadar (442x605) [inv. br. 87]

Ivan i Donat, sinovi Mihovila suknaara iz Zadra, optužuju Filipa de Matafaris da je njihovu ocu Mihovilu prodao trideset i četiri solane i jedan magazin u Pagu za 1200 zlatnih florena, i da se ugovora nije držao već je te iste dao Damijanu de Nassis. Stoga sud presuđuje da

rečeni Filip tužiteljima vrati 410 zlatnih dukata i ostale troškove nastale nakon smrti Mihovila.

Notar: *Theodorus de Prandino quondam Antonii Ferraroli.*

90. 1411., 19. III., Hvar (128x290) [inv. br. 92]

Marin Pazlugouich prodaje Mikši Nikole Grucich komad zemlje na Visu na Dračevu polju za 20 libara mletačkih dinara. Dokument je vrlo oštećen.

Notar: *Steffanus, filius ser Philippi de Perona de Alessandria.*

91. 1411., 23. XI., Nin (170x425) [inv. br. 90]

Anthonius de Fanfogna, knez Nina, i suci grada Nina donose presudu kojom se presuđuje da se Nikola pok. Cvitka iz Zadra, koji sada stanuje u Senju, ima uvesti u posjed neke zemlje u Zatonu pokraj Nina, koja mu je zemlja pripala na temelju nekih ranijih isprava poslije smrti Filipa de Bosco, kao najbližem rođaku.

Notar: *Martinus condam Lucasii de Sclauonia Zagrabienensis diocesis publicus sedis apostolice auctoritate notarius ... et notarius civitatis None.*

92. 1411., 12. XII., Nin (157x392) [inv. br. 91]

Sud grada Nina presuđuje da nasljednici Veselka sina pok. Radovana iz Nina kojima je Martin Boscouich iz Zadra dao u najam neku zemlju u Zatonu kod Nina imaju isplatiti određenu svotu novca Nikoli pok. Cvitana Boscouich kao najbližem rođaku pok. Martina.

Notar: *Martinus condam Lucasii de Sclauonia Zagrabienensis diocesis.*

93. 1413., 19. X., Zadar (170x320) [inv. br. 93]

Madalena, udovica Simona de Fanfogna, izjavljuje da je od Tomažine, udovice Mate de Fanfogna i od Simona de Begna i Federika de Grisogonis, komisara oporuke njezina muža Simona de Fanfogna, primila 50 dukata kao dio od 2000 dukata koje ima primiti od rečene komisarije.

Notar: *Theodorus de Prandino quondam Anthonii de Ferraroli.*

94. 1418., 3. VII., Zadar (169x89) [inv. br. 94]

Skradinski biskup Petar, zamjenik in spiritualibus zadarskog nadbiskupa, posvećuje u crkvi sv. Dimitrija u Zadru oltar na čast sv. Ivana Krstitelja.

95. 1419., 1. VI., Firenza (218x160) [inv. br. 94a]

Jordan, albanski biskup, dozvolom pape Martina V dopušta Petru i Teodoru Isari i njihovoj majci da po volji izaberu ispovjednika koji će imati pravo da ih riješi raznih zavjeta kao npr. posjeta grobovima sv. Petra i Pavla i sv. Jakova. Ovo vrijedi samo za pet godina. Višeci pečat je otpao.

96. 1419., 8. VII., Zadar (230x248) [inv. br. 95]

Simon de Rosa iz Zadra izjavljuje da je od Simona Detrico primio kao miraz njegove kćeri razne vrijednosti do 500 dukata.

Notar: *Theodorus Prandino Vicentinus* izjavljuje da je zbog bolesti desne ruke akt pisao *Iohannes Donati de Colona*, notar Zadra.

97. A) 1419., 2. VIII., Zadar (400x570) [inv. br. 96]

Tomažina, udovica Augustina de Cigallis, čini svoju oporuku.

B) 1420., 12. XI., Zadar (drugi dokument na istoj pergameni)

Tomažina, udovica Augustina de Cigallis, mijenja svoju oporuku.

Notar: *Theodorus de Prandino condam Anthonii Ferraroli*.

98. 1420., 25. VIII., Zadar (205x452) [inv. br. 98]

Prodaje se na dražbi treći dio nekog posjeda sa 180 glava stoke (animalium caprinorum) na Pašmanu kod mjesta koji se zove Otus, što su zajednički posjedovali Petar Venturini i Pasin Julijana Venturini. Taj je posjed mletačka vlada oduzela Ivanu Venturini zato što je bio pobunjenik protiv nje. U pismu mletačkog dužda Tome Moceniga zadarskom knezu Petru Lauredanu navodi se da su sinovi Ivana naoružanim lađama u Trogiru napadali mletačko brodovlje i da je isti Ivan pripremio drvo za izgradnju treće lađe. Pismo je datirano 27. V. 1419. Jedini kupac koji se javio jest Petar Venturini.

Notar: *Ambrosius Ysolanus de Mediolano, filius condam domini Iacobi*, bilježi da je zauzet drugim poslovima dao drugome da napiše ovaj akt.

99. 1420. (1421.), 14. III., Zadar (320x515) [inv. br. 97]

Komisari oporuke Tomažine de Cigallis traže pred zadarskim sudom da im komisari oporuke njezina muža Augustina de Cigallis isplate miraz rečene Tomažine u iznosu od 800 libara "de moneta grossa" ili u sadašnjoj moneti 222 zlatna dukata. Sud je usvojio zahtjev.

Notar: *Theodorus de Prandino condam Anthonii Ferraroli*.

100. 1421., 25. V., Zadar (190x476) [inv. br. 99]

Na temelju dvaju proglašenja prodaju se na dražbi neke solane na Pagu na mjestu koje se zove Dignizicha. Dražbu su pokrenuli komisari oporuke Markete, udovice Marina de Mataffaris, da bi mogli ispuniti legate u oporuci. Opisuju se međe. Solane je kupio Zoylus de Ferra iz Zadra za 130 zlatnih dukata.

Notar: *Ambrosius Ysolanus de Mediolano, filius condam domini Iacobi*. Zauzet drugim poslovima dao je drugome da napiše ovaj akt.

101. 1421., 1. XI., Zadar (500x535) [inv. br. 100]

Mletački dužd Toma Mocenigo svojim pismom od 13. IX. 1421. i od 24. X. 1421. javlja zadarskom knezu da je mletačka vlada sporazumna da se Simon de Begna oslobodi plaćanja 500 dukata što ih plaća za zapadni rt na Dugom otoku (insulam Punte magne) zato što je mletačkoj vladi ponudio u vlasništvo svoje dvije kuće u Zadru u kojima su smješteni vojni zapovjednici.

Notar: *Cristoforus de Tarsia filius ser Guarienti de Iustinopoli*.

102. 1422. (1423), 6. II., Zadar (258x293) [inv. br. 101]

Ivan pok. Dujma de Grisogonis uz suglasnost svoje majke Margarite izjavljuje da je od Zoila pok. Jakova de Fera, građanina Zadra, primio kao miraz njegove kćeri Marije, a buduće žene Dujmove, 700 zlatnih dukata u novcu, odjeći, zlatu i srebru kao i draguljima. Dujam se obvezuje da će miraz čuvati.

Notar: *Theodorus de Prandino condam Anthonii Ferraroli.*

103. 1427., 18. VIII., Zadar (152x640) [inv. br. 102]

Oporuka Madalene, udovice pok. Simona de Fanfogna. Među ostalim ostavlja legat da jedan hodočasnik ide u Jeruzalem na Sv. grob, drugi u Galiciju u grad Compostellu na grob sv. Jakova, treći u Rim, četvrti u Assisi i peti u Loreto.

Notar: *Theodorus de Prandino Vicentinus quondam Anthonii Ferraroli.*

104. 1429., 16. VIII., Zadar (170x327) [inv. br. 103]

Zoilo de Fera suprotstavlja se da se polovina kuće pok. Jurja Pribislava proda na dražbi, što je htjela učiniti Mandica, udovica istog Jurja. Sud ispitavši neke dokumente ustanovio je da je u nekom dokumentu od 3. ožujka 1421., koji je napisao notar Bartol de Annobonis, stajalo da u slučaju ako Juraj ne bude imao zakonitih nasljednika, tu polovinu kuće može kupiti spomenuti Zoilo. Zato sud obustavlja dražbu.

Notar: *Bartolus Arnulfus Veneticus civis.*

105. 1430. (1431.), 9. II., Zadar (135x380) [inv. br. 104]

Billiza, udovica Martina kovača iz Zadra, prodaje Stanislavu Gelenich s otoka Kalija (de insula Calli) četiri gonjaja zemlje na istom otoku za 12 libara mletačkih dinara. Opisuju se međe.

Notar: *Theodorus de Prandino Vicentinus condam ser Anthonii Ferraroli.*

106. 1431. (1432.), 4. I., Zadar (228x345) [inv. br. 105]

Juraj pok. Ilije de Grubogna iz Zadra prodaje Damijanu pok. Kolana de Begna sva svoja prava na polovinu neke zemlje na Krasu (in Carso) od 150 gonjaja na otoku sv. Mihovila na mjestu koje se zove Ugljan za 85 dukata, koju svotu je rečeni Juraj i primio.

Notar: *Theodorus Prandino Vicentinus condam Anthonii Ferraroli.*

107. 1436. (1437.), 7. II., Zadar (268x356) [inv. br. 106]

Donat pok. Andrije de Grisogonis uz suglasnost svoje majke Slave, udovice rečenog Andrije, ustupa svojemu bratu Ivanu sva svoja prava na zemlje koje mu pripadaju po oporuci nakon smrti pok. Donate, kćeri i nasljednice četvrtog dijela dobara pok. Tome de Petrizo, kao i po oporuci pok. Jeronima de Grisogonis, brata rečenih Donata i Ivana de Grisogonis. Rečeni Donat iz bratske ljubavi traži da se obje oporuke predadu njegovu bratu Ivanu a time i rečena dobra.

Notar: *Theodorus Prandino quondam Anthonii Ferraroli.*

108. 1437. (1438.), 21. III., Zadar (306x420) [inv. br. 107]

Bartol pok. Antuna de Grisogonis, Krešo pok. Marina de Soppe i Grgur Merganich iz Zadra po nalogu kneza i suda a na molbu komisara oporuke Tome de Petrizo, dijele na tri dijela kuću istog Tome koja se nalazi u konfinu sv. Spasitelja, među nasljednike (Nikolota žena Ivana de Grisogonis, kći pok. Tome, Honesta žena Antuna de Grisogonis, kći Tome, Misol de Nassis sin Klare, treće kćeri Tome). Opisuju se međe.

Notar: *Theodorus Prandino Vicentinus quondam Anthonii Ferraroli.*

109. 1438., 10. V., Zadar (214x480) [inv. br. 108]

Notar Zadra primicerius Nikola pok. Benedikta prepisuje iz prijepisa notara Silvana Franciska de Foroiulii od 11. lipnja 1308. dio oporuke svećenika Damijana sa službom u crkvi sv. Petra od Trga (de Foro) koju je napisao notar Vicentius, ecclesie sancte Marie Maioris clericus 31. kolovoza 1270.

Prijepis ovjeravaju:

1. *Theodorus Prandino Vicentinus notarius ladre*

2. *Iacobus filius condam Ostoye de genere Pribudichi, ciuis ladre, ciuitatis ladre notarius.*

110. 1438., 28. VII., Zadar (240x450) [inv. br. 109]

Lombardinus de Soppe, Bartolus de Grisogonis, Cressius de Soppe i Grgur Merganich delegirani od zadarskog suda dijele posjede pok. Tome de Petrizo među njegove nasljednike (Nikolota žena Ivana de Grisogonis, kći rečenog Tome, Honesta žena Antuna de Grisogonis, kćerka Tome, i Misol de Nassis sin i nasljednik dobara pok. Klare, kćerke istog Tome). Opisuju se međe.

Notar: *Theodorus Prandino Vicentinus.*

111. 1440., 4. VII., Zadar (160x183) [inv. br. 110]

Zoilus de Fera izjavljuje da Ivanu, sinu Dujma de Grisogonis, svojemu zetu, duguje 35 zlatnih dukata kao ostatak duga od 100 dukata koje je Katarina, žena rečenog Zoila, obećala rečenom Ivanu de Grisogonis ostaviti iz dobara očinskih poslije svoje smrti za miraz Marije, kćeri Zoila i Katarine, a žene rečenog Ivana.

Notar: *Iohannes filius Donati de Calcina ... notarius ladre.*

112. 1440., 22. VIII., Zadar (182x315) [inv. br. 111]

Nagodba između Ivana, sina Andrije Maura de Grisogonis, i njegova brata Antuna i Honeste, kćeri Tomasa de Petrizo, s druge strane glede diobe dobara prije rečenog Tome de Petrizo. Po nagodbi Antun je dužan platiti 500 libara mletačkih dinara rečenom Ivanu. Ovu je odluku donio arbitražni sudac Donat de Grisogonis.

113. 1441. (1442.), 21. III., Zadar (111x262) [inv. br. 112]

Zadarski sud presuđuje da komisari oporuke nekog Jakova plate samostanu sv. Nikole 40 libara mletačkih dinara za jednog klerika koji ima obavljati službu kroz jednu godinu u crkvi istog samostana, kako je to u svojoj oporuci odredio pok. Jakov.

Notar: *Franciscus Iacobi de Venetiis* samo ovjerava akt, jer je bio zauzet drugim poslovima.

114. 1444., 9. XI., Zadar (228x250) [inv. br. 113]

Ivan, sin Dujma de Grisogonis izjavljuje da je od Zoila de Fera svojega tasta, primio svotu od stotinu dukata kao ostatak od 700 dukata koje je isti Zoilo njemu dao za miraz svoje kćeri Marije.

Notar: *Iohannes, filius Donati de Calcina ciuis ladre.*

115. A) 1445. (1446.), 13. I., Zadar (180x517) [inv. br. 114]

Budući da po naredbi zadarskog kneza nitko nije smio pasti stoku s ove strane Brda, a budući da su seljaci (vilici) samostana sv. Dimitrija iz sela Bucagnač imali svoj gaj za pašu s ove strane Brda, knez ispitavši hoće li paša u tom gaju štetiti drugima, donosi odluku da ta opasnost ne prijete i stoga im dopušta da tamo pasu stoku.

B) 1446., 26. VIII., Zadar (drugi dokument na istoj pergameni)

Zadarski knez presuđuje da nitko od seljaka ne smije pasti stoku u gaju u Bokanjcu koji pripada samostanu sv. Demetrija, bez dozvole Hermolaja de Begna, prokuratora istog samostana.

Notar: *Nicolaus Vrbani de Rossis de Pisis.*

116. 1445. (1446.), 7. II., Zadar (290x331) [inv. br. 115]

Zadarski nadbiskup Lovro Venerio potvrđuje doživotnog kapelana oltara sv. Ivana u crkvi sv. Marije "presbyterorum" Ivana Robouich kojeg su za tu službu izabrali Donat, Ivan, Marin i Šimun, sinovi pok. Mazola de Fanfogna, nakon smrti kapelana Jurja Blaževa.

Notar: *presbyter Nicolaus condam Benedicti, primicerius ladre, notarius ladre et archiepiscopi et curie cancellarius.*

Višeći pečat je otpao.

117. 1445. (1446.), 19. II., Zadar (220x244) [inv. br. 115a]

Vladislava de Begna, opatica samostana sv. Marije, uz privolu prokuratora samostanskog Ludovika de Matafaris izjavljuje da je u ime samostana primila od Filipa de Fera 125 dukata koje je kao legat ostavila istom samostanu Tomažina, udovica Augustina de Cigalis, još 1419. godine. Taj je novac dobiven od prodaje posjeda u selu Rache, kako je to u rečenom testamentu bilo određeno.

Notar: *presbyter Nicolaus quondam Benedicti, primicerius ladre.*

118. A) 1445. (1446.), 8. III., Zadar (243x320) [inv. br. 116]

Lombardinus de Sope, Bartolomej de Grisogonis, Krešo de Sope i Grgur Merganich, delegirani arbitražni suci dijele posjede Tome de Petrizo na otoku Pagu između djece njegove Nikolote, žene Ivana de Grisogonis, Honeste, žene Antuna de Grisogonis, i Misola de Nassis, sina Klare, kćeri Tome.

B) 1445. (1446.), 9. III., Zadar (drugi dokument na istoj pergameni)

Juraj de Grubogna i Pavao de Georgiis kao komisari oporuke Klare, kćeri Tome de Petrizo, potvrđuju i prihvaćaju gornji sporazum i odluku sudaca.

Notar: *Iohannes, filius ser Donati de Calcina, ciuis ladre.*

119. 1447., 15. IV., Zadar (175x292) [inv. br. 117]

Ivan de Nassis i Ludovik de Georgiis, skrbnici Mihaela, sina Klare, kćeri Tome de Petrizo, te Juraj de Grubogna i Pavao de Georgiis kao komisari oporuke rečenog Tome, i Ivan pok. Andrije Marina de Grisogonis, muž Nikolote, kćeri Tome, i Antun de Grisogonis, brat rečenog Ivana, muž Honeste, kćeri Tome, izabiru Mazola de Gallelis za arbitražnog suca pri diobi nasljedstva pok. Tome namjesto Rafaela de Nassis, jer je rečeni Rafael spriječen da s ostalim sucima provodi diobu.

Notar: *Iohannes ser Donati de Calcina, civis ladre.*

120. 1447., 3. VI., Zadar (263x272) [inv. br. 118]

Nasljednici Tome de Petrizo izabiru za arbitražne suce pri podjeli nasljedstva Rafaela de Nasis, doktora prava, Donata de Fanfogna i Kreša pok. Šimuna de Zadolinis. Kako je rečeni Rafael u vrijeme diobe morao biti odsutan iz Zadra, na njegovo mjesto izabiru Mazolina de Galellis.

Notar: *Iohannes filius ser Donati de Calcina civis ladre.*

121. 1447., 5. VI., Zadar (276x453) [inv. br. 119]

Izabrani suci procjenitelji procjenjuju neke posjede koji se imaju podijeliti između nasljednika pok. Tome de Petrizo.

Notar: *Iohannes, filius ser Donati de Calcina civis ladre.*

122. 1448., 29. X., Zadar (252x485) [inv. br. 120]

Donat, sin pok. Mazola de Fanfogna pravi svoju oporuku.

Notar: *Iohannes ser Donati de Calcina, civis ladre.*

123. 1449. (1450.), ... siječanj, Zadar (126x344) [inv. br. 121]

Oporuka Ive Stipanich "de insula Anizani" (?). Dokument oštećen na više mjesta.

Notar: ... Mjesto gdje se nalazi ime je oštećeno.

124. 1450. (1451.), 4. III., Zadar (152x580) [inv. br. 122]

Ivan de Grisogonis pok. Andrije u ime Nikolote, svoje žene, Antun de Grisogonis, njegov brat, u ime svojih sinova i sinova Honeste svoje žene, i Mizol de Nassis pok. Mihaela, dijele među sobom naslijeđena dobra pred zadarskim sudom. Opisuju se međe.

Notar: *Iohannes de Mariciis ser Nicolai civis Venetiarum.*

125. 1459. (1460.), 6. II., Zadar (162x210) [inv. br. 123]

Tetricus sin Simeona Tetrico obvezuje se Franji pok. Donata de Fanfogna da će, kada oženi Franjinu sestru Zuvicu, sva njezina dobra prenijeti na rečenog Franju.

Notar: *Iohannes condam ser Donati de Calcina.*

126. 1460. (1461.), 11. II., Hvar (147x281) [inv. br. 124]

Marko Barbarus, knez Hvara, daje Petru Grivičiću i njegovoj braći neku dolinu koja se zove Sclanin dol, dok isti Petar njemu daje neko zemljište u Polju sv. Stjepana iznad

Tvrđalja zvano Prodischin dolci. Opisuju se međe.

Notar: *Nicolaus Nigreius ... cancellarius iuratus comunis Phare.*

127. 1461., 29. VI., Hvar (120x191) [inv. br. 125]

Radoe Schiap iz Staroga Grada na Hvaru pred hvarskim knezom Franciskom Justom izjavljuje da mu je knez Antonije Marcello dao neko zemljište kod Staroga Grada na mjestu koje se zove Ratac na Vratigna luka da ga obrađuje kroz deset godina uz dohodak od četvrtine prihoda prema ugovoru od 24. srpnja 1447. Dio zemljišta je obradio dok ostali dio ne može jer je odveć kamenito, stoga moli da mu se rok produži na još 10 godina, što mu je udovoljeno.

Notar: *... condam Iohannis Mallaspina Piranensis.*

128. 1462., 9. XI., Skradin (113x223) [inv. br. 126]

Luka i Toma, sinovi pok. Radmila Tomšića de Prispacz, izjavljuju da su dali u zalog za 20 libara mletačkih dinara neku njihovu zemlju u polju Skradinskom, na mjestu koje se zove Sanstacista, Ivanu Milutinichu i njegovim sinovima i unucima pok. Mihovila iz Donje Dubrouice.

Notar: *Gregorius natus condam Georgii Chopyenich de Tininio.*

129. 1467., 19. XII., Zadar (133x530) [inv. br. 127]

Zadarski sud rješava optužbe Franju Fanfognu i druge kojom su Dujam, Donat i Grgur de Zadolinis tražili neki posjed na Ugljanu koji je nekoć pripadao Vitulu de Zedolin. Iz citiranih dokumenata vidi se da je rečeni Vitul te posjede prodao davno tuženima. Sudski zahtjev Dujma de Zedolina pisan je talijanskim jezikom.

Notar: *Petrus Antonius de Ačono Patavus cancellarius comitis ladre.* Ovo je prijepis koji je učinio notar: *Michael ab Angelo Patavus vicecancellarius ... comitis ladre.*

130. 1468., 12. V., Zadar (207x375) [inv. br. 128]

Jakov ...cich kalafat pravi svoju oporuku.

Notar: *Presbiter Nicolaus Lupouich civis ladre ... notarius.*

131. 1468., 18. X., Hvar (133x190) [inv. br. 129]

Ivan pok. Ciprijana daje Ivanu de Cranchis neko zemljište na Visu na mjestu koje se zove Milna, a ovaj njemu daje drugo zemljište u Polju sv. Stjepana na mjestu zvanom Zamirje. Opisuju se međe.

Notar: *Petrus condam ser Bartoli ... notarius comunis Farre.*

132. 1469., 5. XI., Zadar (205x518) [inv. br. 130]

Zuua, udovica pok. Šimuna Cuitcouich mornara iz Zadra čini svoju oporuku.

Notar: *Gregorius condam ser Ioannis de Boschis civis ladre.*

133. 1470., 27. III., Nin (285x345) [inv. br. 132]

Kaptol crkve sv. Anselma u Ninu na molbu Zoila pok. Filipa de Ferra izdaje prijepis dokumenta od 10. kolovoza 1348. kojim Juraj, sin pok. Krenka od roda Jamomet nastanjen u Poričanima prodaje dva komada zemlje: jedan u Poričanima, a drugi kod brda Strasice za 130 libara mletačkih dinara nekom Tomi iz Zadra.

Viseći pečat je otpao.

134. 1470., 18. VI., Zadar (140x250) [inv. br. 133]

Zadarski sud donosi presudu po kojoj Coxa de Begna mora na temelju predočenog dokumenta, koji je pisan talijanskim jezikom, isplatiti Grguru Longinu kao ostatak duga 91 libru i jedan sold.

Notar: *Dominicus de Castis de Pyrano*.

135. 1470., 19. VIII., Zadar (135x292) [inv. br. 134]

Donat de Regio kupuje na dražbi neko zemljište kod Bokanjca za 22 libre mletačkih dinara koje zemljište je pripadalo Šimunu Bilšiću drvodjelcu iz Zadra. Dražba se provodi da se isplati dug rečenog Bilšića.

Notar: *Dominicus de Castis de Pyranno condam ser Almerici*.

136. 1470. (1471.), 13. II., Zadar [inv. br. 131]

U sporu zbog neke zemlje u Tkonu (in insula Ticoni) između Luke Zlatarića i Radoslava Jadrievića dolazi do nagodbe kojom Luka plaća Radoslavu pet libara mletačkih dinara za ovu zemlju koju je inače kupio od Vukoja Mihalića. Radoslav je tvrdio da njemu ta zemlja pripada po nasljedstvu.

Notar: *Gregorius de Boschis ciuis ladre*.

137. 1472., 27. IV., Venecija (290x237) [inv. br. 135]

Nikola Thronus, dužd Venecije, javlja zadarskom knezu da je primio njegove informacije o prihodima samostana sv. Demetrija i o desetini koju moraju davati. Naređuje da u pogledu desetine ne smije nastati nikakva promjena.

Viseći pečat otpao.

138. 1472., 15. VII., Venecija (302x240) [inv. br. 136]

Nikola Tronus, mletački dužd, zadarskom knezu Leonardu Balbo i Petru Arimondu kapetanu Zadra preporuča da nastoje učiniti sve da opatica samostana sv. Demetrija primi u svoj samostan sestru kneza Bartola Frankopana.

Viseći olovni pečat.

139. 1473., 16. VIII., Zadar (161x470) [inv. br. 137]

Juraj Criuossia pok. Radoja s Ugljana i njegov sin Radoje poklanjaju Grubacu pok. Mate Xutiza iz Ugljana, šogoru istog Radoja, neki komad zemlje s kućom na istom otoku u selu Criuosigich kraj crkve Svih svetih ali pod uvjetom da rečeni Grubac neće otuđiti

rečenu zemlju i kuću dok bude imao svojih nasljednika. U protivnom slučaju zemlja će se vratiti nasljednicima darovatelja.

Notar: *Simon condam Damiani civis ladre.*

140. 1474., 28. III., Zadar (128x407) [inv. br. 138]

Bartol zvani Tintur s otoka Iža prodaje komad zemlje na istom otoku na mjestu koje se zove Carschin dolač za 20 libara mletačkih dinara. Opisuju se međe.

Notar: *Symon condam ser Damiani civis ladre.*

141. 1474., 22. X., Skadar (301x335) [inv. br. 139]

Antonius Lauredanus, kapetan i provizor Skadra i Albanije i generalni kapetan mora zbog zasluga oslobađa Petra Izara iz Bara od plaćanja petnaestine vina i ulja. Ako rečena petnaestina prijede svotu od pet dukata, tada je dužan taj višak predati komori Bara.

Notar: *Antonius e Sancta cruce ... ad presens cancellarius Iohannis Aloysii Bragadeno ... potestatis et capitanei Antibari.* Ovaj je notar učinio prijepis.

Isti Ioannes Aloisius Bragadeno potvrđuje da je gornji notar vjerodostojan. Datum kopije: Bar, 10. X. 1559.

142. 1475., 9. XI., Zadar (185x217) [inv. br. 140]

Sud zadarske općine donosi presudu po kojoj Šimun Iurich i Mathulo Cretich iz Sukošana tekuće godine moraju sakupiti masline Tomasa de Grisogonis i dati mu tri dijela a sebi zadržati četvrti. Osim toga, isti Cretichi ne smiju tražiti rečene maslinjake i vinograde rečenog Tomasa zato što prošlih godina nisu radili po propisima i statutu Zadra. Jednako tako je presuđeno da Juraj Vlatković iz Sukošana treba sakupiti rečene masline od kojih treba dati gospodaru Tomasu polovicu uroda.

Notar: *Franciscus de Feudalibus.*

144. 1476., 17. V., Zadar (140x292) [inv. br. 141]

Svećenik Marin Krizmana Šepavac (claudus) naknadno nadopunjuje svoju oporuku.

Notar: *Gregorius condam ser Ioannis de Bosco civis ladre.*

143. 1477., 22. III., Hvar (123x282) [inv. br. 142]

Nikola Griucich daje u najam Marinu Baranich, s Hvara, vinograd koji se zove Draceuiza da ga obrađuje uz uvjet da dva dijela uroda da gospodaru, a treći za sebe zadrži.

Notar: *Bondimerius de Nicolais, filius ser Stephani de Lexina.*

145. 1478. (1479.), 28. I., Zadar (166x374) [inv. br. 143]

Tomasius Belli krznar, građanin Zadra, prodaje Franji de Fanfogna dva i pol gonjaja loza i nešto maslina pod Željeznim brdom (sub Monte Ferreo) za 50 libara mletačkih dinara.

Notar: *Iohannes Franciscus Grisinus Patavus.*

146. 1479., 15. VI., Venecija (324x250) [inv. br. 144]

Ioannes Mocenigo, mletački dužd, knezu Zadra Marku Barbo i kapetanu Jeronimu Ferro

naređuje da se od samostana sv. Demetrija s obzirom na neprilike i štetu koju su mu nanijeli Turci ne traže desetine.

Viseći olovni pečat.

147. 1479., 4. XII., Venecija (345x223) [inv. br. 145]

Ioannes Mocenigo, mletački dužd, pozivajući se na prethodno pismo opominje zadarskog kneza Marka Barbo i kapetana Jeronima Ferro da su se oglušili na njegovu naredbu, pa im sada strogo naređuje da samostan sv. Demetrija oslobode od desetine.

Viseći olovni pečat.

148. 1480., 8. V., Hvar (278x222) [inv. br. 146]

Pozivaju se na sud Petar Jakšić, Nikola Luke de Magistris tutor djece pok. Antuna Jakšić, svećenik Matej, sin rečenog pok. Antuna, Vinko i Luka braća i sinovi Nikole Jakšića na zahtjev Nikole de Nicolinis prokuratora Nikole Griucich. Hvarski knez Franciscus de Ripa nalaže gastaldu Vrbanja da pozove svjedoke na sud. Prvi termin suđenja je bio 5. II. 1479.

Notar: *Franciscus de Spinellis Monselicensis*.

149. 1480., 13. IX., Zadar (218x768) [inv. br. 147]

Marija pok. Zoila de Fera, udovica Dujma de Grisogonis, pravi svoju oporuku. Među ostalim određuje da se fra Ludovik iz Raba pošalje na hodočašće u Assisi i da mu se za to dade šest dukata.

Notar: *Petrus ser Ioannis Dragono*.

150. 1481., 19. III., Starigrad na Hvaru (155x226) [inv. br. 148]

Nikola Griucich, sin pok. Michsse, hvarski plemić, imenuje Nikolu pok. Katarina svojim prokuratorom.

Notar: *Phladinus de Lucis condam ser Doimi civis Farrensis*.

U naknadnoj bilješki od 26. III. 1481. hvarski knez Petrus Mihael jamči za vjerodostojnost gornjeg notara.

151. 1481., 20. XII., Venecija (450x700) [inv. br. 149]

Ioannes Mocenigo, mletački dužd, potvrđuje privilegije plemena Paštrovića koje im je dao Franciscus Foscari 8. V. 1424. Nakon te potvrde isti dužd potvrđuje sve ranije privilegije Paštrovića koji se kronološki donose u obliku regesta počevši od "privilegija" cara Dioklecijana 300. godine do 1421.

Kopija.

152. 1483., 15. VI., Zadar (196x380) [inv. br. 150]

Šimun Petešić s Ugljana u ime svoje braće i polubraće prodaje Franji de Fanfogna neki vinograd na otoku Ižu na mjestu koje se zove Pelleuaz kod brda Chorignach za 55 libara mletačkih dinara. Opisuje se međe.

Notar: *Petrus ser Ioannis Dragono*.

153. 1484., 13. VII., Zadar (458x332) [inv. br. 151]

Matej Valaresso, zadarski nadbiskup, imenuje Šimuna Xubcich, kapelanom crkve sv. Ivana Krstitelja s one strane luke Zadra, a na zahtjev Franje i Ivana pok. Šimuna de Fanfogna rođaka, koji imaju patronat nad istom crkvom.

Viseći pečat je otpao.

154. 1484., 20. XI., Zadar (177x260) [inv. br. 152]

Šimun, sin Nadalina de Pechiaro, izjavljuje da je primio od Zoila pok. Filipa de Fera, svojeg svekra, kao miraz njegove kćeri Katarine, 700 dukata, koji miraz je rečeni Šimun obećao vjerno čuvati.

Notar: *Iohannes condam ser Donati de Calcina civis Iadre.*

155. 1485., 18. V., Zadar (164x640) [inv. br. 153]

Pavao Bertonich i Pazin de Pasino iz Zadra arbitražni suci između Nikole zvanoga Gerbin iz Venecije nastanjenog u Zadru, muža gospode Matije, a kćeri Grgura Subtilis i Šimuna i Donata, sinova Grgura Subtilis, zadarskih trgovaca, donose presudu u vezi s mirazom rečene Matije, koja je tražila svotu od 350 dukata. Suci presuđuju da rečena Matija ima pravo tražiti kao baštinu svojega pok. oca u nekretninama vrijednost od 350 dukata.

Prijepis izvršen po nalogu notara Ivana Paterno de Salodio.

156. 1486., 27. IX., Zadar (166x287) [inv. br. 154]

Mauro pok. Antuna Bersich de Grisogonis i Tomas pok. Ivana Bersich de Grisogonis nakon duge svađe zbog nekoga novosagrađenog zida kod njihove kuće sa strane rečenog Maura dolaze do sporazuma.

Notar: *Iohannes ser Donati de Calcina civis Iadre.*

157. 1487., 3. XII., Zadar (162x270) [inv. br. 155]

Tetricus Tetrico, zadarski plemić, izjavljuje da je primio od Franje pok. Donata de Fanfogna, 247 dukata kao ostatak miraza svoje žene Žuvice, sestre rečenog Franje de Fanfogna.

Notar: *Iohannes condam ser Donati de Calcina civis Iadre.*

158. 1487., 28. XII., Zadar (139x325) [inv. br. 156]

Jeronim Roscouich iz Zadra prodaje Lovri Martinich sa otoka Kalija (Cale) "jedan gonjaj zemlje oranice na istom otoku" za četiri dukata.

Donji dio dokumenta odrezan.

159. 1488., Zadar (100x180) [inv. br. 157]

Nagodba glede nekog vrta kod leprozorija sv. Lazara između nekog Radoslava i Mate. Dokument teško čitljiv i zaprljan. Ostali dio datuma nečitljiv.

Notar: *Ioannes de Salodio.*

160. 1488., Hvar (285x485) [inv. br. 158]

Prodaju se na dražbi posjedi braće Katarina i Uliksa de Nicolinis koji se nalaze u polju sv. Stjepana kod Starigrada i Vrbanja (Ivanzeva njiva) te na otoku Visu. Zemlje kupuje Franjo

Grifico za 87,5 dukata. Dražba se provodi zbog dugova. Opisuju se međe. Dokument nečitljiv osobito u prvom dijelu.

Notar: *Daniel Campolungus Patavus condam domini Antonii ... comunis Lesine cancellarius.*

161. 1494., 15. IX., Zadar (488x665) [inv. br. 159]

Simon Detrico arbitražni sudac između braće Petra, Filipa i Šimuna de Fera donosi presudu o podjeli dobara njihova oca. Protiv presude je apelirao samo Filip, ali je naknadno uz male korekture prihvatio presudu. Najmladeg Šimuna zastupaju Zoilo de Nassis i Ioannes de Fanfogna.

Notar: *Ioannes Paterno de Salodio.*

162. 1494., 20. X., Pag (136x197) [inv. br. 160]

Franciscus Zane, knez Paga, donosi presudu kojom se Luka Mercanich osuđuje da plati Franji de Fanfonio neki dug kako se to vidi u njegovoj knjizi dužnika.

Notar: *Ioannes Anconitanus (?) Tarsius.*

163. 1497., 8. X., Hvar (212x366) [inv. br. 161]

Alojzije Zane pok. Tome, mletački patricij, s jedne strane, i Nikola Grifico, hvarski plemić, s druge strane, sklapaju ugovor o mirazu prigodom ženidbe Marcele, kćerke rečenog Alojzija Zane, i Franje, sina rečenog Nikole. Svota cijelog miraza iznosi 801 dukat, a dat će se u nekoliko navrata.

Notar: *Ludovicus Higijs domini Vincentii civis Vincentinus.* Hvarski knez Franciscus Mollino potvrđuje vjerodostojnost rečenog notara.

164. 1499., 3. I., Hvar (122x250) [inv. br. 162]

Uliks de Nicolinis kao procurator Nicole Usinich prodaje Franji Griphico pok. Nikole vinograd Za Jarine u Polju sv. Stjepana za 25 libara mletačkih dinara.

Notar: *Nicolaus Marsianus de Salodio (?)*.

165. XV. st., Hvar (120x300) [inv. br. 163]

Svećenik Lucianus, hvarski notar, poklanja Petru Grivčicu (Griucich) neko zemljište na Plamama u uvali koja se zove Zavala kod Bogomolja. Početak dokumenta nedostaje pa se ne može datirati točno. Jedini kriterij ostaje pismo.

Notar: *Presbiter Lucianus condam ser Caxoti Ozorii canonicus Farensis.*

166. XV. st., Hvar (150x305) [inv. br. 164]

Neki Georgius prodaje neko zemljište u Vella Pogliza Nikoli Grifico. Dokument prljav, izbljedio i oštećen osobito u gornjem dijelu.

Notar: *Presbiter Iacobus ... civis Pharensis ...*

167. XV. st., Zadar (424x345) [inv. br. 165]

Molba upućena papi kojom Palmucija, opatica samostana sv. Marije u Zadru, moli papu da dopusti redovnicama samostana izabrati svojega ispovjednika koji bi imao ovlaštenja

da ih rješava raznih zavjeta i davanja apsolucije u slučajevima koji su rezervirani papi. Dozvolu je potpisao kardinal naslova sv. Praksede.

Pismo je upućeno s naslovom: Beatissime pater. Tekst je okružen ornamentom i dvama grbovima. Nije naznačeno kojemu je papi upućena molba. Isto tako nema nikakva datuma na dokumentu. Pismo je gotica iz kraja XV. ili početka XVI. stoljeća.

(Nastavak u idućem broju Zbornika)

Jakov Stipišić

Regesta of the Parchments from the Collection of the Fanfogna Garagnin Family Kept in the City Museum of Trogir

(First Part – Parchments of the Thirteenth, Fourteenth and Fifteenth Centuries)

Summary

In this article there are published the *regesta* of the parchments from the family archive of the Fanfogna Garagnin family, which are now kept in the City Museum of Trogir. This collection and consequently the division of material in this article are, for greater ease of survey, made in three groups.

The first and the greatest group consists of parchments dating from the thirteenth to the eighteenth century, which are then divided into subgroups according to the respective century and ordered chronologically. Most of these documents were written in the notarial chanceries of Zadar, but many of them came from the chanceries of Venice (*ducali*), Ancona, Split, Šibenik, Trogir, Hvar, Nin, Skradin and Pag, with a few documents from Rome or Padua. The oldest and most numerous are the documents which contain typical notarial documents containing contracts on selling and buying landed property, judicial suits, auctions, last wills, grants, procurations, receipts, contracts on dowries, appointing of executors of wills, contracts on selling salt-pans and so on. All these notarial deeds give a wide spectrum of data regarding everyday life, trade, judicial practice, microtoponymy and social relations, and in them the main actors are usually ordinary people, with only a few famous personalities. However, in a lot of these deeds the main actors were ecclesiastical persons, members of both of the regular and the secular clergy, including members of the ecclesiastical hierarchy (bishops and archbishops).

The second group consists of only five documents. Three of them, written on paper, are of a completely private character and relate to Anthony Fanfogna and the Garagnin brothers. One document is written in a Cyrillic script of the so-called western type (*bosančica*) and speaks of the sale of some land in the village of Zastina in Poljica, while the last document is written in German.

The third and last group mostly consists of papal bulls issued by different popes from Pope Paul V to Pope Pius VI. These are mostly documents regarding the ecclesiastical career of Archbishop John Lucas Garagnin of Split. They are written in a peculiar type of chancery script, the so-called *bollatica*, and this is one of the greatest collections of charters written in that script extant in Croatian archives.

In this volume of Zbornik there is published the first part of this article, containing the *regesta* of the parchments dating to the thirteenth, fourteenth and fifteenth centuries, while the *regesta* of the rest of the parchments and of the two remaining groups of documents will be published in the following issue.

Key words: Dalmatia, Trogir, the Middle Ages, historical sources, *regesta*